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 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ ์
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 1 ประจำป พ.ศ. ๒๕66 

วันที่ 15 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2566  เวลา 08.3๐ น. 
ณ   หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ ์ 

ผูเขาประชุม 
๑. นายดำรงศักดิ์  แสนกลา  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๒. นายพรเพชร  แกวพินึก  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๓. นายวินัย  ทะลายรมัย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๓ 
๔. นายมานพ  ไขแสง    สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๔ 
๕. นายเทียน  ดียิ่ง   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๖ 
๖. นายเอกนรินทร ทยานรัมย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๗ 
๗. นางปฐมพร  ผลเจริญ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๘ 
๘. นางสาวละเอียด  บุตรแวว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๙ 
๙. นายสังวอน  สวัสดิ์รัมย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ หมูท่ี ๑ 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 

ผูไมมาประชุม 
   -ไมมี- 

 
ผูเขารวมประชุม 

๑. นายณรงค  พารื่นรัมย  นายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๒. นายวิเชียร  กันรัมย   รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๓. นายทัศน  สอนบุญชู   รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๔. นายรังสรรค  นครศรี   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
๕. นายเหรียญ  กลาหาญ   พ.ร.ช. หมูท่ี 8  
๖. นายท่ิน พนุมรัมย    ผูชวยผูใหญหมูท่ี 6 
๗. นายทองนาค  พนุมรัมย  ผูชวยผูใหญหมูท่ี 1 
๘. นายสำเนียง  วาทิรอยรัมย  สารวัตรกำนัน 
๙. นางประถุม  เจริญศิริ   ผูชวยผูใหญหมูท่ี 9 
๑๐. นายธานินทร  พนุมรัมย  ผูชวยผูใหญหมูท่ี 5 
๑๑. นางเสาวรัตน มากสวาส  ผอ.กองการศึกษาฯ 
๑๒. นางจิราวรรณ  สุบินวงศ  นวก.ตรวจสอบภายใน 
๑๓. นายชำนาญ  โอสถประสาท  เจาพนักงานธุรการ 
๑๔. นายอุทัย  ชัยกิตติพร   รองปลัด อบต. 
๑๕. นายเสกสรร  เพ็ชรศรี   ผช.นักวิเคราะหนโยบายและแผน 
๑๖. นายสุรศักดิ์  สงวนศรี   ผช.เจาหนาท่ีจัดเก็บรายได 
๑๗. นางสาวพราวณดา  เครืองรัมย  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
๑๘. นางสาวณัฐณิชา  แสงเพชร  ผช.จพง.พัสด ุ

  /นางสาวกมลลักษณ... 
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๑๙. นางสาวกมลลักษณ  สุรินทรโพ ผูชวยเจาหนาท่ีบันทึกขอมูลคลัง 
๒๐. นางสาวอัจจิมา  สวัสดิ์รัมย  ผช.บัญทึกขอมูลงานสวัสดิการ 
๒๑. นางเรวดี  อะเพ่ือนรัมย  คนงานท่ัวไป 
๒๒. นายสมพร  ดีดวยชาติ  ผอ.กองชาง 
๒๓. นายประทีป  พารื่นรัมย  พนักงานขับรถบรรทุกน้ำฯ 
๒๔. จาสิบเอกธวัชชัย  สวัสด ี  นักวิชาการศึกษา 
๒๕. นางนฤมณ  ทะเรืองรัมย  แมบาน 
๒๖. นางสาวกนกวรรณ พะนุมรัมย  พนักงานจางท่ัวไป 
๒๗. นางสาวนรินทรนิภัทร  ทองทา  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
๒๘. นางสาวศุภลักษณ  ตาไล  ผูชวยบุคลากร 
๒๙. นายสมัคร  เจรญิรมัย   นักพัฒนาชุมชน 
๓๐. นางสิรินภา  เพ็ชรศรี   ผูดูแลเด็ก(ทักษะ) 
๓๑. นายสำรวย  ศรีบท   เจาพนักงานปองกันฯ 
๓๒. นางสาววิลาสินี  ทองท่ีพิมาย  ผูดูแลเด็ก(ทักษะ) 
๓๓. นางสาวลลินี  ทองท่ีพิมาย  ผูชวยงานบันทึกงานสวัสดิการและสังคมสงเคราะห 
๓๔. นายธนภทัร  ลงรัมย   พนักงานขับรถกูชีพ 
 

เริ่มประชุมเวลา 08.30 น. 
เม่ือครบองคประชุมแลว  นายดำรงศักดิ์  แสนกลา ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์         

ทำหนาท่ีเปนประธานท่ีประชุมฯ ไดกลาวเปดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังตอไปนี้    
       
ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ชวงนี้ขอใหแตละหมูบานไดชวยตั้งชื่อถนนเพ่ือใหสามารถลงทะเบียนเวลาเราขอ 
ประธานสภาฯ รับสนับสนุนโครงการจะทำใหสะดวกและรวดเร็ววาเปนเสนไหน  ซ่ึงถาไมได

ลงทะเบียนจะขอยากข้ึน  ประปาหมูท่ี 2 ชวงนี้ปดซอมแซมฝากชวยแจงให
ประชาชนทราบดวยครับ  

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแลว   
 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 
ประจำป พ.ศ. ๒๕66 เม่ือ วันท่ี 15 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.๒๕66 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ขอเชิญเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ไดอานรายงาน 
   ประธานสภาฯ การประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2  

ประจำป ๒๕66  เม่ือวันท่ี 15 พฤษภาคม 2566 ใหสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเมืองโพธิ์และตรวจรายงานการประชุมไปพรอมๆ กัน เชิญครับ  

  
นายสังวอน สวัสดิ์รัมย อานรายงานการประชุมใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
   เลขานุการสภาฯ   ทุกทานฟงและตรวจรายงานการประชุมไปดวย  

/นายดำรงศักดิ์... 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา เม่ือสมาชิกสภาฯ ทุกทานไดฟงและพิจารณาตรวจสอบรายงานการประชุมครั้ง 
   ประธานสภาฯ   ท่ีแลว เห็นวาอยางไร ถูกตองหรือมีสิ่งอ่ืนใดจะแกไขหรือเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติม 

อีกหรือไม 

มติท่ีประชุม  ไดตรวจสอบโดยละเอียดรอบคอบแลวเห็นวาถูกตองจึงมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 ประจำป พ.ศ.๒๕66 เม่ือวันท่ี 15 พฤษภาคม 2566 ผูเขารวม
ประชุม 9 คน โดยมีมติรับรองเปนเอกฉันท 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง ญัตติและกระทู 
  -ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องเสนอใหท่ีประชุมทราบ 

  -ไมมี-  

ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณาลงมติ 
5.1 พิจารณารับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณ        
      รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2567  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามท่ีทานนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ ไดเสนอรางขอบัญญัติ    
     ประธานสภาฯ  งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือใหสภาองคการ 
    บริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ พิจารณาในวาระท่ี ๑ รับหลักการแหงราง 

ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ.๒๕67  จึงขอเชิญทานนายกองคการบริหารสวนตำบล 
เมืองโพธิ์ไดชี้แจงเก่ียวกับรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล เรื่อง 
งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.๒๕67   ใหท่ีประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลรับทราบเพ่ือจะไดพิจารณาตอไป ขอเชิญครับ  

นายณรงค  พารื่นรัมย   เรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
นายก อบต.เมืองโพธิ์  บัดนี้ถึงเวลาท่ีคณะผูบริหารขององคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ จะไดเสนอ 
    รางขอบัญญัติ งบประมาณรายจายประจำปตอสภาองคการบริหารสวนตำบล 

เมืองโพธิ์อีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ คณะผูบริหารองคการบริหารสวนตำบล
เมืองโพธิ์จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึง สถานะการคลัง
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ. 2567  
(นายกไดชี้แจงเก่ียวกับหลักการและเหตุผลพรอมรายละเอียดของรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.2567 จนจบ ) ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ไดชี้แจงคำแถลงประกอบ    
    ประธานสภาฯ   งบประมาณ พรอมหลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ 

รายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕67  จึงขอใหท่ีประชุมไดปรึกษาใน 
 
       /หลักการแหงราง… 
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หลักการ แหงรางและอภิปรายแสดงความคิดเห็นเก่ียวกับรางขอบัญญัติ 
งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.๒๕67 วาจะรับหลักการแหง
ขอบัญญัติฯ หรือไม เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดอภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  
  งบประมาณ พ.ศ. ๒๕67 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  เม่ือท่ีประชุมไมมีทานใดอภิปรายเก่ียวกับรางขอบัญญัติงบประมาณ 
   ประธานสภาฯ   รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕67 จึงขอสมาชิกสภาฯ ในท่ีประชุม 

ไดลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  
งบประมาณ พ.ศ.๒๕67 หรือไม ขอเชิญท่ีประชุม ครับ 

มติท่ีประชุมสภาฯ ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบล 
เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  เปนเอกฉันท  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตอนนี้ก็ใกลเท่ียงแลวผมขอใหพักรับประทานอาหารเริ่มประชุมตอไป 13.00 น. 
      ประธานสภาฯ 

ท่ีประชุม รับทราบ  

พักรับประทานอาหารกลางวัน          

เริ่มประชุม เวลา 13.00 น. 

นายสังวอน สวัสดิ์รัมย  แจงสมาชิกเขาหองประชุมและไดนับองคประชุมครบเรียบรอยแลวจึง           
   เลขานุการสภาฯ    ดำเนินการประชุมสภาตอไป 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  เม่ือท่ีประชุมไดมีมติรับหลักการแหงรางขอขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป    
  ประธานสภาฯ   งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการแลวตองสงราง 

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปใหกรรมการ 
แปรญัตติซ่ึงตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565  ขอ 49  

 ขอ ๔๙ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว จะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา 
ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 
 ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนราย
ขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภา
ทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 
 การเสนอคำแปรญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้ โดยสภาองคการบริหารสวนตำบลจะตองเลือก
คณะกรรมการแปรญัตติ 
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ตามขอ 107 และท่ีประชุมสภาจะตองมีมติวาจะใหคณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนก่ีคน ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 ขอ 103 ประกอบ ขอ 105 กำหนดให 
คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติมี จำนวนไมนอยกวา 3 คนแตไมเกิน 7 คน  

 ขอ 107 ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหาร
ทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ิน
เปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 
การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจำกัดจำนวน เวนแตท่ีประชุมมีมติเปนอยางอ่ืน และใหนำวิธีการเลือกตาม 
ขอ ๑๒ มาใชบังคับโดยอนุโลม  
 ขอ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาทองถ่ินมี ๒ ประเภท คือ 
 (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน มีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
 (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน หรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน มี
จำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน กรณีองคการบริหารสวนจังหวัด บุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดเปนคณะกรรมการวิสามัญท้ังคณะไมไดในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีมีสิทธิเสนอชื่อผูเปนหรือมิไดเปนสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือใหสภาเทศบาลแตงตั้งเปนกรรมการวิสามัญ
ไดไมเกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญท้ังหมด 

 ขอ 105  ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ี
ไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตางๆ ตามความจำเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภา
ทองถ่ิน ดังนี้ 
 (๑) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
 (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชมุ 
 (๓) คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ 
 (๔) คณะกรรมการอ่ืนๆ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นสมควร 

 ถามีความจำเปน คณะกรรมการแตละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการพิจารณารายละเอียดในกิจการซ่ึงเปน
หนาท่ีของคณะกรรมการสภาทองถ่ิน แลวเสนอรายงานตอคณะกรรมการสภาทองถ่ินเพ่ือพิจารณา 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ผมขอใหท่ีประชุมสภาฯ กำหนดใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯวาควรมีก่ีคน 
  ประธานสภาฯ   เชิญครับ      

นายวินัย  ทะลายรัมย  ผมขอเสนอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ มีจำนวน 3 คน ครับ 
   ส.อบต.หมูท่ี 3  ผูรับรอง    1.นายเทียน ดียิ่ง   ส.อบต.หมูท่ี 6 
      2.นางสาวละเอียด บุตรแวว        ส.อบต.หมูท่ี 9  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือเปลาครับ เชิญครับ  
  ประธานสภาฯ   เม่ือไมมี ผมขอมติท่ีประชุม ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 3 คน ดวยคะแนนเปนเอกฉันท 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  เม่ือท่ีประชุมกำหนดใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ 3 คน ผมขอใหท่ีประชุม   
    ประธานสภาฯ  เสนอผูท่ีคิดวาเหมาะสมเพ่ือเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 1 เชิญครับ 

นายพรเพชร  แกวพินึก   ผมขอเสนอ นายวินัย  ทะลายรัมย  ส.อบต.หมูท่ี 3 ครับ 
   ส.อบต.หมูท่ี 2  รับรอง    1.นายมานพ  ไขแสง     ส.อบต.หมูท่ี 4 
      2.นางปฐมพร  ผลเจริญ ส.อบต.หมูท่ี 8 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอทานอ่ืนอีกหรือเปลา  เม่ือไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
    ประธานสภาฯ 

มติท่ีประชุมสภาฯ  เห็นชอบให นายวินัย  ทะลายรัมย  ส.อบต.หมูท่ี 3 เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
    คนท่ี 1 เนื่องจากมีผูเสนอชื่อเพียงคนเดียว  

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ขอใหท่ีประชุมเสนอผูท่ีคิดวาเหมาะสมเพ่ือเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
    ประธานสภาฯ  คนท่ี 2 เชิญครับ 

นายเอกนรินทร ทยานรัมย ผมขอเสนอ นายมานพ ไขแสง ส.อบต.หมูท่ี 4  ครับ 
     ส.อบต.หมูท่ี 7  ผูรับรอง    1.นายเทียน  ดียิ่ง  ส.อบต.หมูท่ี 6 
      2.นายพรเพชร แกวพินึก    ส.อบต.หมูท่ี 2 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอทานอ่ืนอีกหรือเปลา  เม่ือไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
   ประธานสภาฯ 
มติท่ีประชุมสภาฯ  เห็นชอบให นายมานพ ไขแสง ส.อบต.หมูท่ี 4 เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
    คนท่ี 2 เนื่องจากมีผูเสนอชื่อเพียงคนเดียว 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ขอใหท่ีประชุมเสนอผูท่ีคิดวาเหมาะสมเพ่ือเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
    ประธานสภาฯ  คนท่ี 3 เชิญครับ 

นายวินัย ทะลายรัมย    ผมขอเสนอ นายพรเพชร แกวพินึก ส.อบต.หมูท่ี 2 ครับ 
   ส.อบต.หมูท่ี 3   ผูรับรอง    1.นายมานพ ไขแสง  ส.อบต.หมูท่ี 4    

     2.นางละเอียด บุตรแวว  ส.อบต.หมูท่ี 9   

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอทานอ่ืนอีกหรือเปลา  เม่ือไมมีผมขอมติท่ีประชุมครับ 
  ประธานสภาฯ 
มติท่ีประชุมสภาฯ  เห็นชอบให นายพรเพชร แกวพินึก ส.อบต.หมูท่ี 2  เปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ
    คนท่ี 3 เนื่องจากมีผูเสนอชื่อเพียงคนเดียว 

สรุปมติท่ีประชุมสภาฯ เห็นชอบใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ 3 คน ดังนี้ 
   1.นายวินัย  ทะลายรัมย    ส.อบต.หมูท่ี 3 
   2.นายมานพ ไขแสง  ส.อบต.หมูท่ี 4 
   3.นายพรเพชร แกวพินึก  ส.อบต.หมูท่ี 7 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  
  ประธานสภาฯ   พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 ขอ 49 วรรค 1 และ  

ขอ 45 วรรค 3 สภาทองถ่ินตองมีมติกำหนดระยะเวลาใหสมาชิกสภาทองถ่ิน
เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติเปนเวลาไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับ
แตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณ อีกท้ังตองมีมติ
กำหนดระยะเวลาใหคณะกรรมการแปรญัตติไปดำเนินการพิจารณาแปรญัตติโดย
ละเอียดหลังจากท่ีไดรับคำแปรญัตติจากสมาชิกสภาทองถ่ินแลว โดยกำหนดเปน
ระยะเวลาก่ีวัน ตั้งแตวันไหนถึงวันไหนและเวลาใดถึงเวลาใดในแตละวัน รวมถึง
สถานท่ีท่ีจะพิจารณา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565  ขอ 49 ขอ 50  
และ ขอ 110 ครับ ผมขอใหท่ีประชุมสภาฯ ปรึกษากันเพ่ือกำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ และระยะเวลาใหคณะกรรมการ
แปรญัตติไปดำเนินการพิจารณาแปรญัตติ  

 ขอ ๔๙ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณา ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 
 ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกำหนดตามวรรคหนึ่ง ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนราย
ขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภา
ทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 
 การเสนอคำแปรญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้ 

 ขอ ๔๕ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติ
ใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
 ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินจำนวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของ
จำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว      
การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 
 ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการพิจารณาวาระท่ีสอง ให
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ
งบประมาณนั้น 

 ขอ ๕๐ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว จะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิม และตามท่ีมี
การแกไขเพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ินรายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวา 
ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการ 
แปรญัตตินั้นเปนประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติดวย และให
ประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณี
ตองพิจารณาเปนการดวน 

/ใหคณะกรรมการ... 
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 ใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวย    เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัย
ตาง ๆ เก่ียวกับรายงานนั้น 

 ขอ ๑๑๐ ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการและสงคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา      
ตามขอ ๔๙ เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแลวจะตองเสนอรางขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไข
เพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานยอยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน 

 รายงานยอตามวรรคหนึ่งอยางนอยตองระบุวา ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือขอใดบาง      
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียวดวยการแปรญัตตินั้นเปนประการใดการสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติดวย ขอเชิญทุกทานครับ 

นายพรเพชร  แกวพินึก  ผมขอเสนอใหคณะกรรมการแปรญัตติฯ รับคำเสนอแปรญัตติจำนวน 3 วัน   
ส.อบต.หมูท่ี 2  ตั้งแตวันท่ี 16–18 สิงหาคม 2566 ( ตั้งแต 8.30 น.- 16.30 น.) ณ หอง

ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์และกำหนดใหคณะกรรมการแปร
ญัตติดำเนินการพิจารณาแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป  

 พ.ศ.2566 ใหเสร็จสิ้นภายในวันท่ี 21 สิงหาคม 2566 ณ หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ เม่ือคณะกรรมการพิจารณาเสร็จแลวให
คณะกรรมการทำรายงานผลการประชุมยื่นใหประธานสภาฯ ประกอบดวย  
1. รางเดิม 2. รางท่ีแกไข(กรณีแกไข) 3. รายงานสรุปยอ ไดมีหรือไมมีการแกไข
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ การสงวนความเห็น ของคณะกรรมการ
และการสงวนคำแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 เพ่ือท่ี
ประธานสภาฯ จะไดดำเนินตามระเบียบการประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาตอไป 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีใครจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ เม่ือไมมี ผมขอมติท่ีประชุมครับ 
    ประธานสภาฯ  เชิญครับ     

มติท่ีประชุม    เห็นชอบดวยคะแนนเปนเอกฉันท  ใหคณะกรรมการแปรญัตติฯรับคำเสนอ 
แปรญัตติจำนวน 3 วัน  ตั้งแตวันท่ี 16–18 สิงหาคม 2566 ( ต้ังแต 8.30 น.- 
16.30 น.) ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์และกำหนดให
คณะกรรมการแปรญัตติดำเนินการพิจารณาแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำป พ.ศ.2566 ใหเสร็จสิ้นภายในวันท่ี 21 สงิหาคม 2566 ณ หอง
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ เม่ือคณะกรรมการพิจารณาเสร็จ
แลวใหคณะกรรมการทำรายงานผลการประชุมยืน่ใหประธานสภาฯ ประกอบดวย  
1. รางเดิม 2. รางท่ีแกไข(กรณีแกไข) 3. รายงานสรุปยอ ไดมีหรือไมมีการแกไข
การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการ การสงวนความเห็น ของคณะกรรมการ
และการสงวนคำแปรญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ินพ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 เพ่ือท่ี
ประธานสภาฯ จะไดดำเนินตามระเบียบการประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาตอไป 

 
 

/นายดำรงศักดิ์... 
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นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 

ประธานสภาฯ   (แกไขถึงเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 3 พ.ศ.2565) ขอ ๒๓ การนัดประชุมในระหวางสมัย 
ประชุมนั้นใหทำเปนหนังสือ หรือจะบอกนัดในท่ีประชุมสภาทองถ่ินก็ได แตถาบอก 
นัดในท่ีประชุมใหสงหนังสือนัดประชุมไปยังผูท่ีไมไดมาประชุมในเวลานั้นใหทราบ
ลวงหนาดวย โดยใหแจงนัดประชุมลวงหนากอนวันประชุมไมนอยกวาสามวัน แต
ถาเปนการประชุมอันรีบดวน จะนัดนอยกวานั้นก็ได โดยใหประธานสภาทองถ่ิน
แจงเหตุอันรีบดวนไวในหนังสือนัดประชุม และแจงใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินทราบ
ดวย การประชุมสภาทองถ่ินท่ีไมไดมีการนัดประชุม ไมใหถือวาเปนการประชุมของ
สภาทองถ่ิน 

ผมขอนัดประชุมสภาครั้งตอไปคือ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 2 ประจำป 
2566 ในวันท่ี 29 สิงหาคม 2566 เพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหาร
สวนตำบล เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567   
ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ตอไป  

ท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 
  ประธานสภาฯ 

นายพรเพชร  แกวพินึก  ผมอยากให อบต.เมืองโพธิ์ ชวยดำเนินการซอมแซมกลองวงจรปดท่ีชำรุดใหใชงาน 
   ส.อบต.หมูท่ี 2   ไดตามปกติ มิเตอรประปาเสียใหชวยกันตรวจสอบแลวแจงมายัง อบต.เพ่ือจะ 

ดำเนินการแกไข อีกเรื่องคืออยากใหซ้ือโตะวางของดวยครับ  

นายวินัย  ทะลายรัมย  ผมอยากให อบต.ชวยดำเนินการแกไขถนนทางไปน้ำออมสัญจรไปมาลำบากมาก  
  ส.อบต.หมูท่ี 3   ชวงหนาฝน ฝารางระบายน้ำแตกหนาโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเมืองโพธิ์ 

ชวยกลัววาจะเกิดอันตรายแกผูสัญจรไปมา จุดหนาโรงเรียนผมอยากใหมี 
ไฟสองสวางเพ่ิมเนื่องจากมีวัยรุน เด็กนักเรียนจับกลุมกัน  

นายมานพ ไขแสง    ผมอยากให อบต.เมืองโพธิ์ ชวยดำเนินการวางทอระบายน้ำเขาสระประปา 
   ส.อบต.หมูท่ี 4  และก็ใหเอาหินคุกไปลงจุดท่ีเราดำเนินการแกไขน้ำวางทอเพ่ือระบายน้ำ 

หนองระหาร โครงการท่ีดำเนินการไมทันใหกันงบประมาณไวดวย ขอบคุณครับ 

   นายเทียน  ดีย่ิง  อยากให อบต.ชวยดูแลเรื่องถนนดวยเนื่องจากชำรุด  สัญจรไปมาลำบาก 
   ส.อบต.หมูท่ี 6  ปรับเกรดถนนใหดวยครับ 

นายเอกนรินทร ทยานรัมย ฝาปดรางระบายน้ำหลายท่ีนั้นแตกอยากใหชวยซอมแซมดวยครับ ถนนลาดยาง 
ส.อบต.หมูท่ี 7 ท่ีวาจะทำเสนไปเกษตรพัฒนาอยากใหสอบถามใหดวยและตองขอขอบคุณทาง 

อบต.ไดสำรวจวัดขุดลอกสระหมูท่ี 7 เพ่ือของบประมาณอุดหนุนตอไป  
    นางปฐมพร  ผลเจริญ อยากให อบต.เมืองโพธิ์ดำเนินการจัดงานเก่ียวกับผูสูงอายุดวย 
      ส.อบต.หมูท่ี 8 
                 /นายท่ิน… 
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     นายท่ิน พนุมรัมย  ผมอยากสอบถามวารางระบายน้ำท่ีวาจะดำเนินการเม่ือไหรจะไดเริ่มครับ   
      ผช.ผญ.หมูท่ี 6 ของหมูท่ี 6 อยากใหชวยดำเนินการซอมแซมถนนจุดท่ีทานประธานสภาไดยาย

ถนนออกจากจุดเดิม สัญจรลำบากมากครับ 

นายณรงค  พารื่นรัมย  ครับ  สำหรับเรื่องท่ีเสนอมาท้ังหมดผมจะแจงใหเจาหนาท่ีท่ีเก่ียวของและ 
   นายก อบต.   ดำเนินการแกไข ท้ังนี้ขอดูระเบียบและงบประมาณวาเพียงพอหรือเปลา  

ตองขอขอบคุณสมาชิกทุกทานท่ีรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำป พ.ศ.2567 ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  มีทานใดเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เชิญครับ 
  ประธานสภาฯ 

นายสังวอน สวัสดิ์รัมย  ครับผมขอเชิญนัดเชิญประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณ 
  เลขานุการสภาฯ   รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 หลังจากเลิกประชุมดวยครับ  

ขอบคุณครับ 

นายดำรงศักดิ์ แสนกลา  ถาไมมีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
    ประธานสภาฯ   

เลิกการประชุม  เวลา  16.0๐  น. 

                             ลงชื่อ         นายสังวอน สวัสดิ์รัมย  ผูรายงานการประชุมฯ 
                 (นายสังวอน สวัสดิ์รัมย) 

       เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
                   
    ลงชื่อ        นายดำรงศักดิ์  แสนกลา  ผูตรวจรายงานการประชุม     
                                              (นายดำรงศักดิ์  แสนกลา) 

       ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเมืองโพธิ์ 
 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
  
 
                               ลงชื่อ    นายสังวอน สวสัดิ์รัมย  ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                                      (นายสังวอน สวัสดิ์รัมย ) 
    สมาชิกองคการสภาองคการบริหารสวนตำบล หมูท่ี ๑ 
 
 
ลงชื่อ  นายเทียน  ดียิ่ง       กรรมการ                 ลงชื่อ  นายวนิัย  ทะลายรัมย        กรรมการและเลขานุการฯ 
        (   นายเทียน  ดียิ่ง   )                                      (นายวินัย  ทะลายรัมย)                               
สมาชิกองคการสภาองคการบริหารสวนตำบล หมูท่ี 6   สมาชิกองคการสภาองคการบริหารสวนตำบล หมูท่ี ๓      
 


